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Arrangementer i august 
 
4. Møde i EU-, udenrigs– og sikkerhedspoliti-

ske baggrundsgruppe, på Amtsgården 
(A307), kl. 19.30 

9. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
10. Møde i Miljøpolitisk gruppe, Birkelund-

gård, kl. 19.30 
20. Konference ”Europa - hvad nu?, Valby 

Medborgerhus (se annonce) 
21. Familiedag, på Bredekærgård, kl. 13.00-

19.00 (se annonce) 
22. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
 

Kom og vær med i debatten — 
det vedrører os alle 

Så er S-Posten tilba-
ge  efter sommerferi-
en med nye histori-
er fra det virkelige 
liv. 

 
Volden skal håndteres  

professionelt 
Københavns Amt har valgt at 
fastholde BST arbejdet - trods 
regeringsbesparelser på områ-
det. Læs Vibeke Storm Ras-
mussens artikel på side 3. 

 
Denne måneds Voldermisse 
om Bush - TV-stationer og 
kommunalreform, på side 7 
 
De kom - De så - De sejrede 

”Jo mindre skat - jo mere vel-
færd de svageste skuldre skal 
bære de tungeste læs” 
Ja sådan står der bl.a. i Jette 
Kammer Jensens indlæg ”Et 
EPOS om CEPOS”. Læs mere 
på side 12. 

Og så 
er der indlæg 

om gode arrangementer,  
som du kan deltage i 
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Af amtsborgmester Vibeke Storm 
Rasmussen 
 

Københavns Amt har valgt at fast-
holde BST arbejdet - trods rege-
ringsbesparelser på området. 
 
”På mit arbejde må jeg finde mig i 
ting, som jeg ikke ville stå model til 
ude på gaden,” fortalte en sygeple-
jerske til amtets personaleblad 
Åkanden, da bladet satte fokus på 
vold og trusler på arbejdspladsen. 40 
procent af alle sygeplejersker er in-
den for det sidste år blevet udsat for 
vold eller trusler om vold. På skade-
stuerne gælder det over 80 procent. 
Og risikoen for slag, bid, spark og 
andre former for aggressiv adfærd 
følger også med jobbet for mange 
andre af amtets ansatte, især de an-
satte på psykiatriske og sociale insti-
tutioner, der arbejder med udadrea-
gerende patienter, beboere og bruge-
re. 
 
Det er vigtigt at slå fast, at volden 
under ingen omstændigheder er et 
problem, den enkelte ansatte selv 
skal gå og tumle med. Volden – 
hvad enten den er fysisk eller verbal 
-  vedrører og berører hele arbejds-
pladsen. Den skal tages alvorligt. Og 
den skal forebygges og håndteres 

professionelt. 
 
Vi kan nok aldrig 
udrydde volden, 
for mange steder 
arbejder vi med 
skrøbelige udad-
reagerende men-
nesker, for hvem 
volden også skal 
ses som en udtryksform. Men vi kan 
blive bedre til at undgå volden og 
tackle den, hvis den alligevel opstår. 
 
Mange patienter er i en psykologisk 
presset situation. De kan være både 
usikre og bange, og hvis der så plud-
selig sker noget uforudset, kan der 
komme en reaktion. Uforudsete situ-
ationer kan ikke undgås på et syge-
hus med kompliceret teknologi, 
mange mennesker, døgnbetjening og 
akutte patienter. Desto vigtigere er 
det, at man hele tiden informerer 
om, hvad der sker i den konkrete si-
tuation. Ofte er der jo en god forkla-
ring på, hvorfor der f.eks. opstår en 
ventetid. Men det er ikke altid for-
klaringen, når frem til patienten. 
 
Omvendt kan borgernes tolerance-
tærskel blive så lav, at det ligner af-
delingen for urimelig selvtægt. Det 
er et problem, når folk slet ikke kan 

Volden skal håndteres professionelt 
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forstå, at de blot er én blandt en lang 
række af patienter, der også skal ta-
ges hånd om. Det kunne også fortje-
ne en bredere debat, om der generelt 
er for opskruede forventninger til, 
hvad vores sundhedsvæsen kan le-
vere for pengene. Jeg møder selv 
patienter, som henviser til, at vi har 
verdens dyreste sundhedsvæsen. Det 
er langt fra tilfældet. Faktisk bruger 
man i en lang række OECD-lande 
langt flere penge på sundhed, end vi 
har valgt at gøre i Danmark. 
 
Der er grænser for, hvad vi kan og 
skal klare. Og der er under alle om-
stændigheder brug for et  signal om, 
at vold og trusler vil vi ikke stå mo-
del til. Med Københavns Amts ar-
bejdsmiljøpolitik fra 2002 har vi få-
et forebyggelse af vold og trusler 
mod ansatte højt på dagsordenen 
som et indsatsområde. I foråret har 
personaleafdelingen i amtet sammen 
med JobLiv Danmark (tidligere 

BST) lavet en undersøgelse af om-
fanget af vold og trusler på alle in-
stitutioner inden for psykiatri- og 
socialområdet. Og til august kan vi 
se frem til en rapport fra JobLiv, 
som afdækker problemets omfang. 
Den vil også beskrive, hvilke fore-
byggende initiativer, der allerede 
findes, hvilke der virker, og hvilke 
der vil være behov for i fremtiden. 
Det klare formål med projektet er at 
få en strategi for voldsforebyggelse i 
amtet, som kan forbedre arbejdsmil-
jøet og nedbringe voldstilfældene til 
glæde for os alle. 
 
Jeg er derfor glad for, at vi i Køben-
havns Amt - på trods af regeringens 
besparelse på BST - har fastholdt og 
fortsat samarbejdet med JobLiv 
Danmark, som det nye BST nu hed-
der. 

 
Folketingets formand: 

”Jeg tror nu nok, at overskridelsen af taletiden 
er større end overskridelsen af Grundloven” 

 
Sagt til Jesper Langballe i debat om Hizb-ut-

Tahrir's lovlighed. 
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Igen i år 
 

Stor familiedag 
Søndag den 21. august 2005 
          Kl. 13.00 –19.00 

På Bredekærgård  
(Tranegilde Landsby) 

 
Gratis børneturpas (udleveres kun, hvis barnet er sammen med 
en voksen) = som giver adgang til hestevognskørsel, ridetur, hop-
pepude, godtepose og 1 bæger sodavand. 
 

Underholdning 
 
Madam Blå’s Road Show - alle de gode fra 60’erne og 70’erne - 
danske såvel som udenlandske 
 
Hubertus - Kim Larsen Jam, som i flot stil både sidste og forrige år 
fik gårdspladsen til at gynge og i år får mere tid til det. 
 
Ishøj Amtsgymnasiums kor - skønsang når det er allerbedst 
 
Desuden vil der blive afholdt konkurrence med flotte præmier 
 
Serveringspersonalet vil som vanligt være stivet af med både 
borgmester, folketingsmedlemmer, EU-politikere samt nuværende 
og kommende byrådsmedlemmer 
 
Serveringen vil bestå af eksotisk mad, gode grill-tilbud, is, øl, vand 
og vin - alt sammen til tyvagtigt rimelige priser 
 
Sæt X i kalenderen og inviter både naboer, 
venner, familie, børn, børnebørn, kæreste, 
kone, mand og hvem du ellers vil ha’ med! 

Socialdemokraterne i Ishøj 
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Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

 
Følg også debatten på DSU’s hjemme-

side: www.dsu.net 
Du kan på DSU’s hjemmeside følge  

ungdommens debat om  
det danske samfund 

 

Uddelere og plakathold søges 
 

Er der nogen af partimedlemmerne, som kunne tænke  
sig at være med på et uddelerhold og hjælpe til med at uddele 

bl.a. S-posten samt andet materiale op til valgene?? 
Har du lyst, så ring eller mail til 

 
Kasserer Else Boel, tlf. 43 62 60 09 

E-mail: eboel@stofanet.dk 
 

Vi har også brug for et plakathold, så ring eller mail til 
Næstformand Leif Neergaard, tlf. 43 62 23 97 

E-,mail: ibenpe@tiscali.dk 
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De kom, De så, De sejrede 

Af Voldermisse 
 

"De kom, de så, de sejrede" siger et 
gammelt ordsprog. 
 
Men det holder ikke en meter i for-
hold til Bush-besøget. 
 
Han "kom" - det er dokumenterbart, 
da TV-stationerne bivånede begi-
venheden ned til mindste detalje, og 
blev modtaget af en statsminister 
med det bredeste tandpastasmil set i 
mands minde, og der blev gjort et 
stort nummer ud af, at Anders Fogh 
(mon ikke Rasmussen fjernes med 
den nye navnelov !) gik ind i Air 
Force One, som om det i sig selv var 
en verdensbegivenhed. 
 
Han "så"  ikke en snus, for dansker-
ne  var i det store og hele flyttet væk 
fra Bush, så han kørte af menneske-
tomme motorveje. 
 
Han "sejrede" bestemt heller ikke, 
hvilket demonstrationerne og me-
ningsmålingerne viste, og han roste 
endda Anders Fogh for at handle 
imod folket........ 
 
Regeringen "kom" også med deres 
kommunalreform, hvor stort bare et 
godt, især med den skjulte dagsor-

den om, at det her sker, for at skabe 
grundlag for privatiseringer. 
 
Regeringen "så" heller ikke en snus 
med sin reform, den "overså" de 
problemer, som opstår, når amterne 
forsvinder, den "overså" også de 
økonomiske konsekvenser af refor-
men. 
 
Regeringen "sejrede" derimod. Den 
fik sin reform igennem med det 
snæverst tænkelig flertal, den har 
gjort klar til en statsstyring af kom-
munerne med love, der giver vidtgå-
ende ministerbeføjelser til at be-
stemme alt, så vi nu går fra folkesty-
re til embedsmandsstyre. 
 
Jo... nogle "kom", nogle "så" intet 
og "overså" meget, og nogle tror, at 
de "sejrede" - folket og folkestyret 
"tabte". 
 

Artiklen er skrevet under 
pseudonymet Voldermisse. 

Redaktionen er kendt med det 
korrekte navn. 
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i Glostrup-kredsen 
Kredsuddannelsesudvalget 

Politisk markedsføring 
 

Lørdag d. 10. september 2005 kl. 9.00 – 15.00 
Pensionisternes hus 

Vesterkøb 15 
2640 Hedehusene 

 
Kurset er målrettet til alle socialdemokrater i Glostrupkredsen.  
 
Holger Axel og journalist Jørgen Krogh vil føre os gennem da-
gen.  
 
Overskrifterne vil blive værktøjer til at sælge vor politik og meto-
der til at komme i kontakt med borgerne / vælgerne. 
 
Der er morgenkaffe mellem kl. 9.00 og 
9.30. Desuden vil der være frokost og ef-
termiddagskaffe. 
 
Tilmelding sker til din egen lokale ud-
dannelsessekretær  
senest d. 6. september. 
 
Venlig hilsen 
Steen Poulsen 
43646594     sp@dcl.dk 
Kredsuddannelsessekretær 

Lørdagsuniversitet 
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Af Jette  Kammer Jensen 
 
BØRN OG PASNING 

I 2005 vil der være ca. 38 for man-
ge pladser  til de 0-6-årige, men om 
få år, når boligerne på Frejas areal 
og Teglmosegrunden  vil være fær-
dige. vil der igen blive behov for 
pladserne. Derfor nednormeres  dag-
plejen med 25 pladser, så instituti-
onspladserne kan bevares. 
 
Men kommunalbestyrelsen skulle 
også tage  stilling, hvilke regler, der 
skal gælde, ved optagelse i instituti-
oner og  dagplejen. Ganske vist ved-
tog man nye regler i 2004, men si-
den da har  Folketinget vedtaget 
pasningsgaranti, Det var dog i nok 
så høj grad integration,  der prægede 
debatten. Forenklet sagt har det hid-
til være sådan, at det har været  de 
2-sprogede børn, der fik et andet 
tilbud end ønsketilbuddet, hvis der 
var for  mange 2-sprogede børn i en 
institution, men fremover vil dansk-
talende børn også  kunne henvises 
til en anden institution, hvis der er 
mange 2-sprogede, der skal optages 
i ønskeinstitutionen.  Det er strengt 
taget ikke noget nyt, da det har væ-
ret administreret sådan, siden kom-
munalbestyrelsen vedtog nye regler 

i 2004. 
 
Jens Mikkelsen fremhævede, at sko-
ler og institutioner har stor betyd-
ning for integrationen, så det må 
gøres, da vi ikke ønsker, at Alberts-
lund udvikler det, vi ser på Nørre-
bro. 
 
Forudsigeligt var de konservative og 
Dansk Folkeparti mere end  betæn-
kelige ud fra den forenklede tanke-
gang, at det med integration er de  
etniske minoriteters sag, ikke Vikin-
gedanskernes. Og det er præcis den 
holdning, der gør integration så van-
skelig. Integration vedrører os alle. 
De to partier endte dog med at stem-
me for sagen, og figenbladet herfor 
blev så, at ordningen  skal evalueres. 
 
Til pædagogisk  ledelse hører også 
en tung byrde af administration. 
Derfor igangsættes et udviklingspro-
jekt med områdeledelse, så lederen 
på den enkelte institution kan  få tid 
til pædagogisk ledelse og aflastes på 
de mange administrative opgaver. 
En række institutioner er blevet eni-
ge om at afprøve den nye model, og 
for de fleste politikere var det vig-
tigt, at det er frivilligt, om man vil 
være med i  projektet. 
 

Set før sommerferien fra sidelinien 
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BØRNE-UNGE-POLITIK 
Et forslag til den overordnede  bør-
ne-unge-politik har været i høring, 
og Jens Mikkelsen sagde, at det hav-
de været en proces med mange en-
gagerede aktører, som han rettede en 
tak til. Og aktørerne har fået indfly-
delse, idet der var et udbredt ønske 
om, at sundhed fik en langt mere 
fremtrædende plads i politiken, hvil-
ket så er sket. Jens Mikkelsen frem-
hævede, at det er den overordnede 
politik, men inden for den er der stor  
frihed til at fastlægge lokale mål og 
midler. 
 
Alle stemte for forslaget med mere 
eller mindre  begejstring. SF fandt, 
at forslaget var alt for overordnede, 
og var især utilfreds med, at der står, 
at det er den danske kulturarv, der 
skal vægtes, og  SF gjorde opmærk-
som på, at den danske kulturarv, 
som bekendt ikke alene stammer  fra 
Danmark. 
 
HELLERE EEN BOG I  HÅN-
DEN FREMFOR 10 BIBLIOTE-
KARER PÅ TAGET  
Udsagnet er Peder Ellegaards fra de 
konservative, da man skulle behand-
le udmøntningen af en besparelse på 
biblioteksområdet., og det var angi-
veligt den eneste begrundelse for, at 
Ellegaard så havde en ændringsfor-
slag, som de konservative så i øvrigt 
var de eneste, der stemte for. 
 
 

FRA HOLDNING TIL HAND-
LING PÅ INTEGRATIONSOM-
RÅDET  
I 2004 vedtog en enig kommunalbe-
styrelsen et  værdigrundlag for inte-
grationsindsatsen, og den skal nu 
implementeres i  forvaltningernes 
arbejde. Der var stor enighed om, at 
hovedparten var godt, og  at det var 
et godt stykke arbejde, som forvalt-
ningerne havde udført, men et  en-
kelt ord i kulturforvaltningens afsnit 
bragte sindene i kog hos nog-
le.   Forvaltningen havde anvendt 
ordet "fif" om nogle råd til deres 
medarbejdere, hvad der er vigtigt, at 
gøre opmærksom på i arbejdet, og 
det handlede  angiveligt om noget så 
elementært som, at moms- og skat 
og noget, man skal betale her til 
lands. 
 
Som tidligere tolder må jeg sige, at 
jeg hilser slige "fif" mere end vel-
komne såvel overfor etniske minori-
teter som vikingedanskere, at snyde 
fællesskabet er jo at snyde sig selv 
og alle os andre, og da fif'ene blev 
vedtaget med et stort flertal,  idet SF 
alene stemte imod disse, så gik jeg 
fortrøstningsfuldt  hjem. 



Side 11 S-posten 

 

 

KONFERENCE 
 

“Europa, hvad nu?” 
 

Sted: Valby Medborgerhus, lørdag den 20.8. 2005 
 

Program 
 
Kl. 9.30 – 10.00 Ankomst og registrering 
Kl. 10.00 – 10.15 Velkomst og præsentation v. Poul Breyen, formand for 

EU-, udenrigs- og sikkerhedspolitiske baggrundsgruppe 
Kl. 10.15 – 11.30 Tema: ”Forfatningstraktaten i historisk perspektiv”  
 v./ Hans-Christian Eisen, næstformand i partiet Internatio-

nale Udvalg, med særligt ansvar for Europa 
Kl. 11.30 - 11.45 Kaffepause 
Kl. 11.45 – 13.00 Tema: ”EU’s Charter om grundlæggende rettigheder”  
 v/Birgitte Kofod Olsen, Ph.D. og afdelingsleder ved Insti-

tut for Menneskerettigheder 
Kl. 13.00 - 14.00 Frokost (buffet) 
Kl. 14.00 - 15.15 Tema: ”Europas fremtid – hvad skal EU’s  tænkepause 

bruges til?” v/ Jeppe Kofod, MF 
Kl. 15.15 - 15.30 Kaffepause 
Kl. 15.30 - 16.45 Tema: ”Forfatningstraktaten set med Europa-

parlamentets øjne” v/ Britta Thomsen, MEP 
Kl. 16.45 - 17.00 Konklusion, evaluering. 
Kl. 17.00  Afslutning 
 
Kursusleder: Poul Breyen /Einer Lyduch/Anna Haaland Hansen  
 
Tilmelding til Poul Breyen: breyen@stofanet.dk inden 14. august 2005 
 
Pris:  gratis for medlemmer i Københavns Amt 
 75 kr. for andre medlemmer (inkluderer kaffe og buffet)  
 NB. Drikkevarer for egen regning for alle deltagere! 

EU-, udenrigs– og sikkerhedspolitiske  
Baggrundsgruppe i Københavns amt  
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Af Jette Kammer Jensen 
 
Et epos er en fortælling om no-
get, der er sket for lang tid siden, 
hvor man beskriver et forløb og 
fremhæver de betydningsfulde 
enkeltbegivenheder. Et sådant 
epos vil jeg skrive om CEPOS, 
dog i langt kortere form end et 
normalt epos.  
 
CEPOS er en liberal tænketank, 
som bekender sig til ultralibera-
lismen med afsæt i Statsministe-
rens bog om Minimalstaten. 
Dens budskab er forenklet:  
 
jo mindre skat - jo mere velfærd  
de svageste skuldre skal bære de 
tungeste læs  
 
I sommerens agurketid skød CE-
POS så 2 budskaber af sted om 
flad skat og den kommunale øko-
nomi.  
 
FLAD SKAT  
CEPOS har simpelthen fundet de 
vise sten: flad skat.  
 

Med ét slag vil alle problemer 
blive løst. Alle bliver lykkelige.  
 
Den flade skat skal selvfølgelig 
finansieres, og CEPOS foreslår, 
at folk på overførselsindkomster 
ikke længere skal have reguleret 
disse efter lønudviklingen, men 
efter prisudviklingen, så deres 
købekraft ikke bliver ændret, me-
dens alle andre får forbedret vo-
res købekraft. Kommunernes ud-
giftsniveau skal fastfryses uden 
hensyntagen til den demografiske 
udvikling, så kommunerne skal 
foretage enorme besparelser.  
 
CEPOS vil den flade skat, så fle-
re får lyst til at gøre en ekstra 
indsats, men CEPOS glemmer, at 
det ikke er mangel på arbejds-
kraft, der er problemet, men 
mangel på arbejde.  
 
Så CEPOS-modellen har kun ét 
formål: de rige skal blive rigere, 
og de svage fattigere.  
 
KOMMUNAL ØKONOMI  
CEPOS har regnet meget her i 
sommer. De er således nået frem 

Et EPOS om CEPOS 
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Nu kommer så kommunalrefor-
men, en omstilling der vil koste 
betragtelige summer, som Rege-
ringen ikke har overblik over og 
ej heller afsat midler til.  
 
CEPOS har ikke brugt tiden til at 
regne på den udgift, for gjorde de 
det, så ville alle deres lykkevisio-
ner falde sammen som et korthus 
for et let brise. 

til, at kommunerne har oprettet 
9.850 stillinger i løbet af 4 år, det 
er 2.462 om året fordelt på lan-
dets kommuner, det er sådan ca. 
9 stillinger i hver kommune. I 
samme periode er der kommet 
ca. 6.500 flere skoleelever, 2.000 
flere ældre, og stigningen her er 
størst hos de meget gamle.  
 
I samme periode har Folketinget 
gymnastiseret i deres bedste di-
sciplin:  brokke sig over kommu-
nerne. Flere og flere opgaver skal 
løses i kommunalt regi, og pen-
gene følger ikke med i samme 
tempo.  

Miljø - Trafik  
 

Miljø-politisk gruppe holder møde: 
 

Onsdag den 10. august kl. 19.30 
Birkelundgård. 

 
 

Dagsorden for dagen: 
 

1. Kommuneplan 2006 – 2009 skal godkendes. 
2. Grønt regnskab 2004 – Hvad gør vi med de kommunale    

bygninger. 
3. Hvordan beholder Albertslund den miljøpolitiske førertrøje de 

kommende år. Kort oplæg v. Steen Christiansen, fmd. Miljø- 
og planudvalget 
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Mere EU-støtte til beskæftigelse  
 

- mindre til landbruget. Nyhedsbrev fra de fem socialdemokrati-
ske medlemmer af Europa-Parlamentet 

Samling i Strasbourg 4. - 7. juli 2005 

EU-støtte til blandt andet de fattigste lande og beskæftigelsesprojekter 
vil i løbet af de kommende år blive større end fællesskabets støtte til 
landbruget, hvis det står til Europa-Parlamentet. Mariann Fischer Boel 
bør lytte godt efter Parlamentets beslutninger i denne uge. 

Mens Mariann Fischer Boel uambitiøst hilser enhver debat om fremti-
dens støtte til landbruget velkommen og mens den franske præsident 
skændes med sin britiske kollega om samme emne, har Europa-
Parlamentet vedtaget, at EU's såkaldte strukturfonde skal fylde mere 
på EU's budget end landbrugsstøtten. Det er den helt rigtige retning - 
investering i landbrug er lig investering i fortiden. Vi vil investere i frem-
tiden - i forskning og beskæftigelse. 
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Beskæftigelsesfremmende projekter og de nye medlemslande i Østeu-
ropa skal have størstedelen af den bunke penge, EU fordeler hvert år i 
fremtiden. Det er et meget godt resultat, mener de danske socialde-
mokrater i Europa-Parlamentet, som i denne uge stemte om fremti-
dens fordeling af strukturfondene. 

Langt størstedelen af støtten fra EU's fonde skal gå til de nye østeuro-
pæiske lande. De har hårdest brug for støtte, så de kan nå samme 
niveau, som i resten af EU. Vi ved fra erfaringer i Irland, Grækenland, 
Spanien og Portugal, at EU-støtten er af kolossal betydning for den 
proces. 

Hver fjerde euro i fondene skal nu gå til beskæftigelsesfremmende 
projekter. Det er et helt afgørende skridt i den rigtige retning for at nå 
EU-målet om at blive verdens førende økonomi. På samme vis er det 
vitalt, at vi satser på projekter, der kan skabe flere og bedre jobs. Vi 
skal have sat gang i hjulene og det vil strukturfondene nu medvirke til. 

Parlamentet og Kommissionen er enige om, at 0,41 procent af EU-
landenes samlede bruttonationalindkomst skal bruges til strukturfonde-
ne. Ud over støtten til de nyeste - og fattigste - medlemmer af EU og 
beskæftigelsen vil en smule af fondene i fremtiden gå til samarbejde 
over grænserne mellem EU-landene. Støtten vil gå til større infrastruk-
turprojekter, miljøprojekter, forskning og udvikling, projekter til at for-
bedre konkurrenceevnen hos virksomhederne samt kompetenceudvik-
ling og efteruddannelse til de ansatte. 

Med venlige hilsner 

Poul Nyrup Rasmussen, Henrik Dam Kristensen, Britta Thomsen, Ole 
Christensen og Dan Jørgensen. 

 
De falske smil bliver visket ud 
Som sporerne i sandet, 
Mens ægte smil de breder sig 
Som ringene i vandet 

                                                                I nge Jacobsen 
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De øvrige nordiske lande, USA og 
de fleste EU-lande øger deres forsk-
ningsbevillinger mere end deres 
stigning i BNP. Men Danmark be-
væger sig ned bagerst i felten 

 
Nye tal fra Dansk Center for Forsk-
ningsanalyse viser faldende danske 
investeringer i forskning.  

De øvrige nordiske lande, USA og 
de fleste EU-lande øger deres forsk-
ningsbevillinger mere end deres 
stigning i BNP. Men Danmark be-
væger sig ned bagerst i felten. 

 
”Det overrasker os ikke, at regerin-
gens satsning på mere forskning er 
slået fejl. Det er yderst problema-
tisk, at vi sakker bagud med flere 
bevillinger til forskning ”, siger So-
cialdemokraternes forskningsordfø-
rer, Lene Jensen. 

  
”Vi vil på sigt miste konkurrenceev-
ne, vækst og arbejdspladser, hvis vi 
ikke følger med de øvrige landes 
forskningssatsning. Vi bliver sim-
pelthen nødt til at prioritere en større 
andel af BNP til forskning”, fortsæt-

ter Lene Jensen. 

Derfor forslår Socialdemokraterne 
nu, at der laves et bredt nationalt 
kompromis om større offentlige be-
villinger til forskning i de kommen-
de år. Øgede forskningsbevillinger 
bør være et stort tema til de kom-
mende forhandlinger om finanslo-
ven for 2006. 

”Hvis vi skal leve op til Barcelona-
målsætningen om, at mindst 3 pct. 
af hvert medlemslands BNP skal 
bruges til forskning og udvikling i 
2010, så er det tiden til at handle 
nu”, siger Lene Jensen. 

”I stedet for at finde på dårlige und-
skyldninger, burde regeringen nu 
rette deres energi på en positiv og 
fremadrettet forhandling med folke-
tingets partier”, slutter Lene Jensen. 
  
 *** 
For flere bemærkninger fra Lene 
Jensen, forskningsordfører for Soci-
aldemokraterne, kontakt Socialde-
mokraternes Analyse- og Informati-
onsafdeling på 3337 4184 

S: Forskning - Behov for nationalt  
kompromis  
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: ibenpe@tiscali.dk 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 
 

Sildemøde 
Lørdag den 3. september 2005 

fra kl. 11.00-13.00 
i Musikteaterets Alrum 

 
Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af  

de socialdemokratiske medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 
 

Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 
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KALENDER: 
 
August: 
 
2. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
4. Møde i EU-, udenrigs– og sikkerhedspolitiske baggrundsgruppe, på Amtsgården (A307), 

kl. 19.30 
9. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
10. Møde i Miljøpolitisk gruppe, Birkelundgård, kl. 19.30 
20. Konference ”Europa - hvad nu?, Valby Medborgerhus (se annonce) 
21. Familiedag, på Bredekærgård, kl. 13.00-19.00 (se annonce) 
22. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
22. Deadline for S-Posten 
30. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
September: 
 
3. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
10. Lørdagsuniversitet, Politisk Markedsføring, Pensionisternes hus (se annonce) 
13. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
19. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
19. Deadline for S-Posten 
29. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
Oktober: 
 
1. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
11. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
17. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
17. Deadline for S-Posten 
24. Generalforsamling 
25. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
November: 
 
5. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
8. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
21. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
21. Deadline for S-Posten 
29. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
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Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudv. (F),  
Økonomiudv. og Tekn. udv. 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udv. (F),  
Kulturudv. og  Arbm.udv. 

Susanne Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Socialudv. (F), Økonomiudv.,  
og Arbm.udv. 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Børneudv.(F), Kulturudv.,  
og Folkeoplysn.udv. 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudv. og Børneudv. Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail:  

Socialudv. Susanne Winther-Nielsen 
Ørnens Kvt. 3A 

Tlf.: 43 62 25 61 
E-mail:  
swn@nielsen.tdcasdl.dk  

Miljø- og planudv. (F),  
Tekn. udv. og Arbm.udv. 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudv., Miljø- og planudv. John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
john_holm_andersen@net.dialog.dk 

Børneudv., Kulturudv.,  
og Tekn. udv. 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2A 

Tlf.: 43 64 23 23 
E-mail:  

Børneudv., og 
Miljø- og planudv. 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Flemming Jørgensen (f)   
Snebærhaven 48 
Tlf.: 43 42 01 64   

E-mail:  
fjalb@net.dialog.dk 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
ibenpe@tiscali.dk 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

 Aage Jensen 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
Aage_bj@hotmail.com 

 Bjarne Bentzen 
Fosgården 4, 1.tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
bb@fay.dk 

Suppleanter: Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

 Mohammad Arif 
Galgebakken Skrænt 6, 6B 
Tlf.: 88 38 84 24 

E-mail: 
mahmad_chak@hotmail.dk 

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


